## Presseaussendung der Salzburger Festspiele 2022

## **Pressemeldung zum Tod von Hans Neuenfels**

(SF, 7. Februar 2022) "Hans Neuenfels war einer der ganz großen Theater- und Opernregisseure. Mit ihm verliert die Welt der Kultur einen seiner bedeutendsten und originärsten Protagonisten, einen Theatererfinder, der in all seinen Widersprüchen immer einem unbedingten Kunstgedanken gefolgt ist", mit diesen Worten drückt Intendant Markus Hinterhäuser seine Trauer um den Tod von Hans Neuenfels aus.

Schon bei seinem Festspieldebüt mit Mozarts *Così fan tutte* hatte Hans Neuenfels kontroversielle Reaktionen und heftige Debatten ausgelöst. 2001 sorgte er mit einer radikalen Deutung von Johann Strauß' *Fledermaus* für einen richtigen Festspiel-Skandal.

2018 kehrte er für Tschaikowskis *Pique Dame* nach Salzburg zurück. Und Publikum als auch Kritiker betitelten diese Produktion als großen Erfolg, den er gemeinsam mit dem unvergesslichen Mariss Jansons gefeiert hat.



Hans Neuenfels, 2018 beim TerrassenTalk zu *Pique Dame* zusammen mit Mariss Jansons und Michael Bladerer. Foto: SF/Anne Zeuner

Inszenierungen von HANS NEUENFELS bei den Salzburger Festspielen

2000 COSÌ FAN TUTTE von Wolfgang Amadeus Mozart Neuinszenierung, Kleines Festspielhaus Lothar Zagrosek, *Dirigent*, Reinhard von der Thannen, *Bühne und Kostüme* 

2001 DIE FLEDERMAUS von Johann Strauß in einer Bearbeitung von Hans Neuenfels Neuinszenierung, Felsenreitschule Marc Minkowski, Dirigent, Reinhard von der Thannen, Bühne und Kostüme

COSÌ FAN TUTTE von Wolfgang Amadeus Mozart Wiederaufnahme, Kleines Festspielhaus Lothar Zagrosek, *Dirigent, R*einhard von der Thannen, *Bühne und Kostüme*  2018 PIQUE DAME von Peter Iljitsch Tschaikowski Neuinszenierung, Großes Festspielhaus Mariss Jansons, *Dirigent* Christian Schmidt, *Bühne und* Reinhard von der Thannen, *Kostüme* 

Pressebüro der Salzburger Festspiele www.salzburgerfestspiele.at

Sollten Sie künftig keine E-Mails mehr von uns bekommen wollen, schreiben Sie uns bitte eine E-Mail an <a href="mailto:presse@salzburgfestival.at">presse@salzburgfestival.at</a>. Unsere Allgemeinen Geschäftsbedingungen und die Datenschutzerklärung liegen zur jederzeitigen Einsichtnahme im Pressebüro auf und sind online unter <a href="www.salzburgfestival.at/agb">www.salzburgfestival.at/agb</a> und <a href="www.salzburgfestival.at/Datenschutz">www.salzburgfestival.at/Datenschutz</a> abrufbar.